

拓宽发展空间 抢抓市场机遇 坚持科技创新

# 建工集团提升综合实力占领行业高地

本报讯(记者高轶鹏 通讯员任彦卓)12月24日,平煤神马建工集团收到一封来自河南省住建厅的贺信,祝贺该集团晋升特级资质、获得“鲁班奖”、圆满完成新郑国际机场二期塔台施工任务。

近年来,随着经济下行压力的增大,建筑业也受到很大冲击,增速连年下降,市场竞争日趋残酷。面对激烈的竞争,平煤神马建工集团领导审时度势,把“升特”工作作为公司提升发展层次、打开成长空间的战略目标,围绕目标,抢抓机遇,全面提升企业的综合实力。

## 充分利用特级资质平台,提升发展层次,拓宽发展空间

今年6月,国家住建部公告了核准通过的2015年度第五批建设工程企业资质资格名单,平煤神马建工集团获得矿山工程施工总承包特级资质,同时,还获得了煤炭行业(选煤厂)和煤炭行业(矿井)专业甲级设计资质,成为我国第五家、全省第一家矿山施工特级企业,填补了我省矿山工程施工特级企业的空白。

特级资质是我国建筑业企业资质标准的最高级别,条件设置要求高、难度大,要求申报企业具备很强的整体实力。成功晋升特级资质,标志着平煤神马建工集团综合实力迈上了新台阶,同时也标志着集团具备了设计—施工总承包资格,能够承揽各类矿井建设、选煤厂建设等工程。公司在资质结构上跻身塔顶,企业发展层次和市场空间均得到了提升与拓展。

近年来,平煤神马建工集团还新取得了市政、冶金、化工石油工程总承包一级资质,引进钻井和冻结施工技术,向特殊凿井领域拓展,引进盾构施工技术,进入地铁施工领域。大力推动施工总承包,实现了企业由单一产品竞争向产业链竞争的转变,由传统施工企业向总承包企业的转变。

## 调整市场布局,抢抓市场机遇,加大市场开拓力度

今年以来,平煤神马建工集团抢抓市场机遇,坚持以市场开拓为龙头,大力实施营销带动战略,健全市场营销体系,创新市场营销模式,坚持“区域化经营、专业化发展”的理念,在以山西、陕西、内蒙古、河南等为主的中西部地区,积极开拓市场,辐射各地,树立品牌,提升企业知名度。同时,秉承“大客户、大业主、大市场”理念,深化与大型设计院和神华集团等大客户的战略合作关系,外部合同额由3亿元增至17亿元,增长460%。

在承揽外部工程的同时,平煤神马建工集团积极投身平顶山重点工程建设,先后承揽建设了平煤神马帘子布退城入园项目、叶县化工产业园项目、鲁阳电厂工程、集团劳模小区、新城区沉陷治理小区、新城区亮化工程、西高皇回迁旧城改造工程、城区道路改造工程等,为平顶山的经济建设作出了积极的贡献。

## 整合企业科技资源,提升企业核心竞争力

近年来,建工集团坚持科技创新战略,整合板块资源,累计获得国家级、省部



图为劳模小区全景

级工法44项,国家发明专利11项,实用新型专利40项,省部级科技成果30余项,主编了《煤矿设备安装工程质量验收规范》等国家规范3项,参编国家标准11项,推广应用了建筑施工信息化系统,企业创新能力和市场竞争力显著提升。

特别是去年10月,平煤神马建工集团首次挺进机场工程建设领域,拿到了工程设计新领域、技术含量高的关键控制性工程——新郑国际机场二期空管工程:空管指挥塔和航管楼。这项工程是新郑国际机场二期扩建工程的核心工程,被列为省一号工程,同时还是新郑国际机场二期扩建工程中最高标志性的建筑,造型独特,工艺复杂,在全国同类建筑中独一无二。为确保工程如期完工,平煤神马建工集团郑州分公司对工程进行了二次深化设计,采用BIM(建筑信息模型)技术,采集建筑工程项目的各项信息数据,构建建筑模型,指导现场施工,提高了施工精度;引进超高空扣式脚手架,提升了外操作平台高度和强度;创新滑模提模技术,解决了模板塔设计、提升技术难题,加快了施工进度。绿色清水混凝土装饰,一次浇筑成型,提高了工程质量。现场施工采用立体交叉作业,过程控制,节点考核,提高了施工效率,确保了工期。

## 建设精品工程,展示市场形象,彰显企业品牌

“鲁班奖”是中国建设工程质量的最高奖,是建筑企业开拓市场的金字招牌。为弘扬劳模精神,改善一线劳模住房条件,2011年,平煤神马集团决定为工人劳模建小区。在接到任务后,平煤神马建工集团就把工程质量放在首要位置,以争创“鲁班奖”为目标,抽调精兵强将组成项

目组,坚持“策划先行、样板引路、过程控制、节点考核”的管理方法,积极推行应用建筑行业新材料、新工艺、新技术,保证了工程高标准高质量完工。据统计,这项工程应用了建设部十项新技术中的八大项、二十小项,通过了河南省新技术应用示范工程验收,获得了2015年度“河南省新技术应用示范工程”金奖,整体达到国内先进水平,共有4项自主创新技术、3项实用新型专利,荣获4项省部级工法,获得河南省建设事业科技进步一等奖和三等奖各一项。今年11月17日,该工程荣获2014~2015年度中国建设工程“鲁班奖”,这是继2010年平顶山市行政服务综合楼之后,建工集团时隔5年再次问鼎国家建



图为新郑国际机场二期空管工程项目 本组图片由平煤神马建工集团提供

设工程质量最高奖。

多年来,平煤神马建工集团本着“诚信、共赢、创新、超越”的企业精神,立足中原,面向全国,打造品牌,施工队伍遍布全国16个省、区、市,从建井工程到安装工程,从煤炭行业到化工行业,从工业建筑到民用建筑,平煤神马建工集团创出了骄人的施工业绩,累计创出“太阳杯”“中州杯”和部、省、市优质工程80多项。2011年,荣获平顶山市市长质量奖;2012年,获评全国建筑业AAA级信用企业;2013年,获评中国建筑成长性百强企业;2014年,获评河南省建筑业前二十强企业,在河南省乃至全煤行业产生了重要的影响力,赢得了广泛的市场赞誉。

# 努力工作是对企业最大的回报

### ——记田庄选煤厂机电科副科长刘书丽

今年42岁的刘书丽是田庄选煤厂机电科副科长,整日与各种筛子打交道。刘书丽说自己摸筛子的次数比摸锅碗的都要多。

12月19日,记者见到刘书丽时,她正和几名工人就356中煤脱介筛的安装问题进行沟通。

“这几天干的是老筛子的拆除工作,因为是外来人员施工,不在现场盯着我不放心。”说着,又有职工向刘书丽咨询问题。

正是因为参与了现场测算,刘书丽在此次施工中成功复用了旧水泥梁,为厂里节约了10万元的材料费。因此,她被评为该厂10月份的“田选之星”,这是她第二次获得此荣誉。

2005年11月,刘书丽从原东联公司来到田庄选煤厂,成为机电分厂的一名技术员。

没多久,她便接到了第一个重要任务——加工2Y2S4375高效振动筛。虽然原单位从事技术工作,但刘书丽仍感觉压力不小。“我从来没有接触过筛子,仅图纸就有100多张。领导把活儿交

给了我,我就要干好。”刘书丽说。

那段时间,刘书丽每天下班后都在办公室研究图纸。一周后,刘书丽终于研究透了图纸。从下料到组装,她一直盯在现场。

这次任务让刘书丽既熟悉了全厂设备,又为接下来的工作打下了基础。

2010年,田庄选煤厂进行产业升级技术改造,这是该厂建厂以来最大规模的技术改造。因技术过硬,刘书丽被抽调到技改小组,并一连完成了5台原煤分级筛的改造安装任务。

随后,刘书丽一直在田庄选煤厂总办公室工作,负责技术改造的后续工作,直到2013年底才结束。当年3月,刘书丽又接到15天内完成戊组系统3台原煤分级筛的拆除和安装任务。

重要任务存在交叉作业,此时刘书丽的身体已经吃不消了。此前,刘书丽被查出患有亚急性甲状腺炎,一直服用激素和中药来控制。

3月中旬,在安装307分级筛时,刘书丽遇到了不小的难题。由于主厂房是上

世纪70年代的老厂房,现场空间狭小,307分级筛是重型筛,很多人都说肯定定不去。但她没有妥协,多次在现场进行测绘、计算,并按照比例将现场情况一一绘制到电脑上,与师傅一起反复计算、修改和模拟演示,最后确定在与墙面成35度夹角时,筛子正好能进入。在当天的安装现场,刘书丽一直在旁指导工人作业,中午没有吃饭,直到安装成功。

“当时我非常难受,带着药,不想因为我的原因耽误了技改。”刘书丽说。

2013年底,刘书丽的丈夫左眼突然看不见,到医院检查后确诊为葡萄膜炎,随后病情一直反复。为了不耽误工作,刘书丽只能在周末和节假日陪丈夫到各地去看病。丈夫第一次住院治疗时,正赶上厂里344筛子更换安装,刘书丽因为走不开就没有去医院陪护。

“努力工作既是对自己负责,又是对企业最好的回报。企业为我提供了这么好的平台,如果干不好工作,那就愧对领导和同事对我的信任。”刘书丽说。

(本报记者 高轶鹏 通讯员 张站峰)

本报讯(记者高轶鹏 通讯员王新洪)作为全球最大的尼龙66工业丝、帘子布生产基地,帘子布公司以管理、工艺技术和装备“三个升级”项目为依托,转变思想观念,加快创新步伐。今年以来,该公司产品全球市场占有率超过37%。

“对于帘子布公司这样的外向型企业来说,创新是决胜市场的关键,只有勇于突破自身局限,持续实施更多适应市场需要的新体制、新机制,才能赢得客户和市场。”12月24日,帘子布公司总经理王安乐说。

近年来,帘子布公司针对人员多、包袱重这一难题,通过管理创新,深化人力资源和考核机制改革,打破制约企业发展的瓶颈,完善人才竞争机制,提高员工工作积极性。

作为平煤神马集团人力资源改革试点单位,帘子布公司构建以效率为核心的绩效考核体系,实行全额绩效考核制度,加大考核力度,并逐步向苦、脏、累、险一线生产岗位倾斜,合理拉开收入差距。

帘子布公司按照“精简高效、因事设岗、科学定员”的原则,同国内外先进企业对标,对所有基层单位重新进行定岗定员。与此同时,大力推行工资总额承包、分配权利下放机制。通过考核激励作用,各生产单位主动调配资源、减员增效,以提高生产效率。“多劳就能多得,以前怕活儿多,现在怕没活儿干。”该公司一位职工说。

为发挥人才在企业中的突出作用,帘子布公司建立了后备人才库,在帘子布公司、帘子布发展公司、材料加工公司和生活服务中心公开选拔后备人才,将人才划分为专业技术、经营管理、党群工作、操作技能四大类。

“企业在快速发展过程中普遍存在人才管理的选、用、育、留问题,要从根本上解决这些问题,仅靠引进人才是不够的,还得从企业内部完善造血机制才行。后备人才库的建立,不仅给企业积蓄了发展后劲,更让每一位职工有了公平的机会。”帘子布公司政工处负责人说。

帘子布公司通过技术创新,加大高端差异化产品研发力度,突破技术瓶颈,持续提升产品质量。

今年以来,该公司对相关系列原丝生产线的牵伸辊温控制系统进行改造,降低了废丝率,提高了产品质量。11月,帘子布公司对原丝聚合工艺进行的技术攻关已经初见成效,两条生产线的关键技术指标达到历史最好水平。

该公司逐步攻克了布收缩、浸胶断经率高、跳线率高等难题,产品质量受到了客户好评。目前,公司正在进行的多头纺试验,也将进一步提高产品质量,提高生产效率。

在高品质产品吸引客户的同时,该公司根据客户需求进行差异化生产。今年以来,帘子布公司已经为国际国内客户订制开发新产品近30种。其中,11个高端差异化浸胶帘子布新品种已实现批量生产,并获得了客户100%的认可。

公司还通过运营提升项目,解决制约发展的瓶颈和影响生产经营的关键问题。2015年,公司确立以技术进步降低生产成本的运营提升管理项目,预计今年可通过项目的实施实现效益2000万元。

“我们的目标不仅是在技术创新和新产品开发研制上不断取得突破,更关键的是瞄准国际高端市场逆势突围,实现产品质量的再次升级,增强企业在国际市场竞争中的核心竞争优势,实现以产能规模世界第一向竞争力世界第一的转变。”帘子布公司党委书记张鲁亚说。

## 加快结构调整 向新兴产业转型 平煤神马集团建锂电池负极材料基地

本报讯(记者高轶鹏)易成新能10000吨负极材料(锂离子电池用炭石墨负极材料)项目开工暨中平瀚博4000吨负极材料项目竣工投产仪式日前在开封市精细化工产业园举行。这是平煤神马集团加快结构调整,向新兴产业转型的又一重要战略布局。

石墨类负极材料是锂电负极上商业化应用最多的材料,市场潜力巨大。其中,人造石墨是动力、储能电池首选材料。易成新能10000吨锂离子电池用炭石墨负极材料项目共计投资3.49亿元,建设

# 帘子布公司创新思维赢市场

今年以来,产品全球市场占有率超过百分之三十七

工期10个月。平煤神马集团将依托易成新能在青海、新疆等地拥有的年产20万吨的碳化硅冶炼生产基地,中平瀚博生产的高容量、高功率、高安全性、使用寿命长的人造石墨,形成完整的负极材料生产平台,生产锂离子电池负极材料。

中平瀚博新能源有限责任公司是易成新能控股的混合所有制企业,从事锂离子电池负极用活性材料及其他炭素制品的设计、开发和销售。河南易成新能源股份有限公司是平煤神马集团旗下上市公司之一。



图为2015年度“最美朝川人”拍摄现场

近日,平煤神马集团朝川矿拍摄2015年度“最美朝川人”先进事迹电视短片,以此来激励广大干部职工学习先进、赶超先进、人人争做“最美朝川人”。



**注销公告**

平顶山市美之杰装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91410400MA3X4T4J48)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山市美之杰装饰工程有限公司  
2015年12月25日

**注销公告**

宝丰县谷满仓粮油购销有限公司(注册号:410421000011084)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

宝丰县谷满仓粮油购销有限公司  
2015年12月25日

**注销公告**

平顶山市玉金矿产品购销有限公司(注册号:410404000003220)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山市玉金矿产品购销有限公司  
2015年12月25日

**通知**

平顶山市儒骏房地产开发有限公司:你公司承租我单位位于建设路与公园北街交叉口东北角的房屋及场地,因未按合同约定交纳租金已违约,请速到我单位交纳租金及违约金,否则我单位将按合同约定处理。

平顶山市非住宅用房管理所  
2015年12月25日

**通知**

黄平:你承租我单位的房屋已于2015年10月31日到期,2015年12月7日发过通知,现再次通知你速到我单位办理相关手续,否则将按合同约定处理。

平顶山市非住宅用房管理所  
2015年12月25日

**公告**

李晓青申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:平顶山市卫东区建设路中段平马路小学东侧面西单元1层西户。现特公告征询异议,如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。

平顶山市房地产产权籍理所

**通知**

高峙峰:现通知你于2016年1月23日到单位劳动人事科报到,逾期不到,单位将根据《劳动合同法》、《武汉铁路局劳动合同管理办法》(武铁劳[2005]359号)和《武汉铁路局劳动合同管理补充规定》(武铁劳[2010]116号),以及约定的劳动合同处理。特此通知

武汉铁路局平顶山东车站  
2015年12月25日

**注销公告**

河南力兴工程咨询有限公司(注册号410491000005283)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

河南力兴工程咨询有限公司  
2015年12月25日

**注销公告**

平顶山英氟阳光新能源科技有限公司(注册号410402000018226)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山英氟阳光新能源科技有限公司  
2015年12月25日